

才看秋风扫落叶 又闻沪上「花」堪折

上轮6:0大胜国安后，泰山队明晚对阵上海申花力争再胜

记者 尹成君 报道

联赛休战一周 泰山调整为主

在8月的最后一天，山东泰山坐镇济南奥体中心体育场，以一场酣畅淋漓的6:0击败了北京国安，也报了联赛上半程1:6败北的一箭之仇。这样好的势头因为9月国际比赛日的到来戛然而止，多少有点遗憾。

从9月1日开始，山东泰山放假5天，让球员好好放松了一下心情。这个国际比赛日，中国足球队因为主帅未到位没有安排热身赛，于金永和彭晓两人被征调到U22国家队出征U23亚洲杯预选赛，他们表现不错，彭晓在小组赛后两轮连续成为首发中卫，于金永也在对阵北马里亚纳群岛队时担任主力门将，和队友们一起出色地完成了出线任务，球队将在明年1月参加U23亚洲杯足球赛。

这次没有比赛任务的球员则一直休息到9月5日，然后再次集中。克雷桑等外援在这个五天的假期去了上海度假，其他球员也是和家人们团聚。重新集中后，队员们在教练组带领下，于当天下午在基地内进行恢复性训练，积极备战接下来的鲁申大战。因为又是一场焦点战，教练组组长韩鹏不敢有所丝毫的松懈。

9月10日下午，山东泰山队启程前往上海，9月12日晚8:00，他们将在上海八万人体育场挑战目前排名中超次席的上海申花。

这场比赛对于对手来说尤其关键，因为他们要想夺冠，必须先过泰山这一关；对泰山而言，这也是一场不可轻言放弃的比赛，从联赛上半程的低迷到上一轮6:0大胜国安，泰山将士经历了太多坎坷，他们期待好势头延续下去。

▶外援的出色发挥是泰山队取胜的关键。 山东泰山足球俱乐部供图



三十年老对手 泰山能否翻盘

对于上海申花这个老对手，山东泰山再熟悉不过。和北京国安的“京鲁大战”一样，鲁申大战同样是中国足球史上绵延了30多年的标志性赛事。从1995年唐晓程与李霄鹏点燃双响炮，在足协杯决赛上击败申花勇夺足协杯冠军之后，这两支球队的命运也似乎被拴在了一起。

1999年，泰山在客场击败申花，打破了申花自1994年甲A元年开始保持了五年的连续56场主场不败的神话，那场比赛，头缠绷带的舒畅成为了泰山精神的象征。

殷铁生、徐根宝、宿茂臻、范志毅，一代又一代甲A和中超将帅在鲁申对决中闪亮，直至今日。

近年来泰山在对阵申花时战绩不佳，2023赛季两场比赛，泰山先是在客场0:1不敌申花，随后又在主场3:0战胜对手，当时谁都没有想到，这成为近三个赛季来泰山最后一次战胜申花。

2023年，泰山曾在足协杯决赛中与申花有过当年的第三次交手，结果被对手1:0小胜，痛失奖杯。上赛季，对于泰山而言更是不堪回首，在主场0:3落败，在客场以0:6留下了让球迷难以忘记的伤痛。

本赛季上半段，申花的状态很好，一直是争冠阵营中的一员，4月

26日，他们在济南1:0小胜泰山，当时泰山刚刚经历了客场1:6负国安的惨败，精气神备受打击。

随着7月初韩鹏担任教练组组长，泰山取得了长足的进步。最突出的一点，就是往日那种一往无前的精神回来了，这也被俱乐部称作“泰山精神的回归”。在6:0大胜国安后，泰山的士气空前高涨，这对申花来说挺危险。不过，国际比赛日给了他们一个缓冲的机会，一方面可以避开泰山的锐气；另一方面，也拥有更多时间来应对这场备受瞩目的中超大战。

打国安不可复制 对申花更需谨慎

今年4月的本赛季双方第一回合交手中，泰山虽然士气低落，但在尽力去弥补两队之间的差距，最终只是0:1小负。这次客场出征，士气是回来了，在战术体系上，他们能够克制对方吗？

毋庸置疑，韩鹏上任后，其战术体系运用得最恰当的一场比赛当数8月底京鲁德比，他牢牢把握住防守反击这一原则，在面对控球率占优的国安时，坚决用快速的冲击打对手身后，从而取得大胜。

不过，如果把这套方案复刻到鲁申大战中不太现实。申花在主教练斯卢茨基的带领下，根本不打传统足球，而是采用攻守平衡的战术体系，结合边路突破与中场控制的

战术。尤其是申花中场会聚了相当多的好手，阿马杜的拦截能力，吴曦的攻防转换能力，特谢拉发起致命一击的组织能力，在整个中超都首屈一指。相比而言，泰山在这方面还是有所欠缺。

不过，泰山的特长在于三中卫的稳定以及外援的渐入佳境，泰山也是目前中超16支球队中打三中卫最成功的球队之一，再加上灵活机动的边翼卫助攻能力，韩鹏对泰山攻防体系的打造非常成功。随着后防线开始少出纰漏，前锋线上的外援们也能把更多的精力投入到进攻当中。瓦科更是在韩鹏上任后几乎每一场都有惊喜，克雷桑也结束了长期的进球荒获得不少进球，泽卡伤愈复出，前场的强力支点再度出现。这些，都是泰山能够克敌制胜的法宝。

即便如此，泰山也没有轻视对手的资本。申花的虹口以及目前的八万人体育场向来是他们心中的足球“圣地”。近些年，申花经常创造连续十余场或二十余场主场不败的传奇，这在近年中超强队增多、竞争增强的局面下，更显得难能可贵。

此次出征上海，泰山肯定会在比赛过程中受到严酷的阻力。目前的泰山，打顺风球如鱼得水，但是打逆风球时，稍显被动无奈。因此，这场比赛泰山不仅要在防守上站得住脚，更需要在进攻上给对方后卫的身后制造一些麻烦，才能在激烈的中场绞杀中创造机会，迎来惊喜。

编辑：马纯潇 美编：马秀霞 组版：侯波

旺季大促 助力创富
购车至高优惠32500元

江铃汽车 山东江铃全顺汽车销售服务有限公司 地址：济南市槐荫区腊山街道腊山南路318号 福特专营：87964833 JMC专营：87967545 章丘分公司：85668678 章丘店：18615212698 济阳店：15589909617 商河店：18753189391 平阴店：13361035986

夏日购车季 钜惠享不停
8.68万 轻卡开回家

夏日超值特惠
全新江铃宝典 品质耐用 创富皮卡
至高综合优惠15000元

中国高性能皮卡领导者